

于无声之处见浩瀚力量

——访支援湖北女警工作队民警于淑华



飞机穿过云层,徐徐下降,落地滑行,稳稳开舱,周围环境的一切变化都变得模糊不清,于淑华的耳边只有咚咚的心跳声……她回来了,安全地回来了!很快,她就能见到自己的亲人了!

为了成为内蒙古监狱系统援鄂工作队的一员,走上防疫一线主战场,原本不在申请人员范围内的内蒙古第二女子监狱一监区监区长于淑华再三申请通过后,并将手中工作安排妥帖后,于3月18日前往武汉,成为了防疫主战场上的一名“战士”。26天后,迎着鲜花和掌声,内蒙古自治区监狱管理局支援湖北医疗队、支援湖北女警工作队共60人圆满完成疫情防控工作任务,离开武汉,回到家乡。

一家三口奋战在“战场”上

作为负责一个监区各项工作的监区长,于淑华的担子很重,又因为正处于封闭执勤状态,她本来不在援鄂工作召集人员的范围内。申请通过后,面对的将是未知的凶险,于淑华心想,前方的确危险,但那么多人上都去了,也不只是我一个人危险,战场当然凶险,



于淑华左一

但还是有越来越多的同胞顶上,我希望成为他们当中的一员,我要站到这个队伍中去!

“执行这次任务,我的丈夫是非常支持我的,其实这也是他的心愿。”采访中,于淑华讲道,丈夫是通辽监狱医院的一名医务工作者,最初自治区号召前往武汉参加援鄂工作的医务人员时,他也特别想去一线,但是因为工作的需要,没能实现援鄂的想法,很是遗憾。“这一次,我的援鄂申请被通过了,他特别支持,并反复叮嘱我一定要注意安全。”

丈夫的支持和鼓励无疑让于淑华倍感鼓舞,但是她心中始终挂念着即将高考的儿子。疫情出现以后,于淑华夫妇在正月初二就返岗待命,儿子被送到了姑姑家,眼看就要参加高考,于淑华思前想后,还是没有告诉儿子要去武汉防疫一线的事情。

前往武汉的路上,于淑华想,自己的丈夫战在“疫”线,儿子高考在即,一家三口,就要

共同奋战在各自的“战场”上了。

初入武汉 满腹愁肠

静止,是武汉给予淑华的最初印象,心酸,是她着陆武汉后的第一感觉。“下了飞机,在去酒店的路上,我们没有看到一个行人,也没有看到一辆车,家家关门闭户,抬头仰望,大楼里没有人影,整个城市就像按下了静音键,看了实在让人心酸。”看到曾经灯火繁华的一个大城市嘎然而止,大家都默然了。

紧锣密鼓之下,工作队开始进行防疫细节、防护设备、消杀工作等知识的培训。两天后的3月21日,于淑华在湖北的第一个值班任务开始了。这一天的经历,她此生难忘。

北方的工作人员乍然进入温暖的气候环境中,会出现些许的不适应,而这些不适应,在防护服加身后更加地明显。“我刚把防护服穿上的时候就已经一身汗了,穿好没过几

分钟,我就开始头晕脑胀,感到憋气,头根本抬不起来。我穿着厚重的防护服,戴着帽子,护目镜,密不透风,导致心慌、窒息感接踵而至,一波难捱过一波,那种感觉太难受了!”于淑华回忆道,“难受得厉害,半个小时都没有办法适应,但是还有很多工作等着我去完成。”没有太多的时间用来缓冲,于淑华咬咬牙冲了上去,开始进行各项工作,时间慢慢过去,第一个值班终于坚持了下来,回到酒店,于淑华的胳膊已经完全抬不起来了。“回到休息的酒店,心中就有一个念头,太饿了。”为了防止上厕所,大家从早晨七点出发到晚上六点回房间,不喝水、不吃东西,一天的工作结束以后,最大的感受就是饿得虚脱了。

感受温暖 迸发力量

武汉在一天天变得好起来。前去值班的路上,渐渐的不一样起来了。“慢慢的,能够听到路人的声音,车的声音,感觉这个城市动起来了,我们的心情也一下子好了很多。”于淑华说,“大家都说,感觉空气都温暖起来了。”

在往返工作地与酒店的途中,大家一次次被武汉街头的“温暖”所感动,武汉的大街小巷,路标上、各式的灯上、墙上以及接送队员们的车上,满满写着表达感恩的文字,“战疫英雄”“感恩有你”……一句句暖心的话语塞满了队员的眼睛,也温暖了队员们的心。

五湖四海皆兄弟,齐心战疫情谊坚。来自五湖四海,心中怀着同一个目标,集聚到武汉的队员们在并肩战斗中结下深深的友谊,“我们在此之前都素不相识,因为同一个任务聚到一起,融到一起,这也是一种特殊的缘分。”说到这支组建不久,却格外“给力”的队伍,于淑华很有感触。

于无声之处,见浩瀚力量,于淑华的援鄂之行已然结束,同行的队员们都平安归来,他们征战过,感动过,更为祖国同胞们万众一心,齐抗战疫所迸发出的强大力量所震撼。“虽然工作中经历了许多从未有过的尴尬困窘,但我不后悔去往武汉,这座城市,很温暖,在这里经历的一切会成为今后我工作的动力。”于淑华说。

(王雅妮)

你虽不言 花开满枝

——呼和浩特第二监狱新警尹宇杰坚守工作岗位小记

“辛苦了,好好休息,我会把接下来的工作做好,放心吧,兄弟!”

3月23日,在换岗交接班的这天,呼和浩特第二监狱七监区民警尹宇杰与前来交接班的战友紧紧握手和拥抱,眼神中满是不舍与惦念,而这天,距离他上次进入监狱封闭执勤,已经过去了整整58天;很多同事都不知道,尹宇杰忍着脚伤的疼痛,在平凡的岗位上坚持工作了200余天,只因那句从警无悔的誓言,始终在尹宇杰心中铭记。

使命召唤 首战有我

2020的大年夜,是新警尹宇杰在呼和浩特度过的第一个春节,也是和母亲团聚在一起难得的几天。正当母子俩一边吃着饺子,一边聊着工作上的趣事时,尹宇杰的手机响了,是监区长的信息:“疫情防控形势严峻,全员准备上岗!”

接完电话,一心惦记着工作的尹宇杰有些坐不住了;知子莫若母,一直支持儿子工作的母亲,却在此刻忍不住有些担忧儿子——从警半年多来,尹宇杰忙着组织服刑人员教育改造、谈心谈话、利用业余时间学习业务知识、和同事们交流请教,工作上的大事小情从没有耽误过一次。2019年,尹宇杰患上了跖疣,大夫多次建议他尽快手术,但是考虑到手术后有一段较长的恢复期,为了不耽误监区



工作,尹宇杰只采用保守治疗的方法,把手术计划推了再推。

“疫情当前,冲锋在一线,战斗在一线是

一名警察的天职,这点小毛病又算的了什么呢?”没有太多的纠结,尹宇杰迅速下定了决心,收拾行装,和母亲拥抱告别后,立即回到

了自己心心念念地工作岗位上。

默默付出 无怨无悔

尽管做了一定的心理准备,可是封闭执勤刚刚开始,突然剧增的工作量还是令尹宇杰倍感压力。负责后勤伙食的他,每日严格做好伙房消毒杀菌巡检工作,严防病从口入;临危受命兼任管教干事后,他立刻进入新角色,虚心学习管教业务知识,和经验丰富的老同志请教,有时抱着一本案卷反复翻看研究,一忙就是大半天……

为了不辜负领导和同事的信任,尹宇杰几乎天天早起晚归、加班加点,由于劳累,他的脚伤疼痛加剧,但在防疫工作的关键时期,他硬是没和旁人吐露一点儿身体的不适,更没有向组织提出过任何特殊待遇,反而经常用微笑为战友解压放松。

他说,从警无悔、从警光荣,尤其是看到许许多多的老同志克服重重困难,坚守岗位,更坚定了自己轻伤不下火线的决心,他还向组织递交了《请战书》和《火线入党申请书》,要为战胜疫情贡献自己所有的力量。

“好好治疗,好好休息,好了就能继续战斗了!”在监狱大门外,尹宇杰的同事与他挥手作别。我们相信,这位坚毅勇敢的95后新警,会以更健康阳光的状态,重回他心爱的工作岗位。

(自治区司法厅供稿)